有人喜

赛塔·他威信当选泰国新任总理

泰国国会副主席蓬佩22日宣布, 为泰党提名的总理候选人赛塔·他威 信在当天举行的上下两院联席会议投 票中获得过半数议员支持,当选新一 任泰国总理。

根据泰国宪法,总理由国会上下两院全体议员投票选举产生。当天,赛塔作为唯一获提名的总理候选人,在参加投票的728名议员中获得482票支持,当选泰国新总理。

依据相关程序,赛塔正式出任 总理还需国王玛哈·哇集拉隆功批 准。

现年61岁的赛塔此前是一名房 地产商,在5月国会下议院选举前不 久宣布从政,成为为泰党总理候选人 之一。赛塔此前在社交媒体上表示, 其从政目标是解决贫困与不平等问 题,帮助泰国发展经济,为人民创造更 好的生活。当选后,他在为泰党总部 对媒体表示,他对当选泰国总理感到 荣幸,会不遗余力地为增进泰国人民 福祉而努力。

在5月举行的国会下议院选举中,远进党成为下院第一大党,为泰党 位居次席。泰国国会就选举新总理在7月举行两次联席会议,由于远进党 领导人披塔·林乍伦拉两次总理提名未获国会表决通过,远进党方面7月21日宣布将组建新政府主导权交给下院第二大党为泰党。

据新华社



赛塔·他威信

有人忧

泰国前总理他信回国服刑

流亡海外十余年的泰国前总理他信·西那瓦22日回到泰国,在泰国最高法院宣读其所涉三项罪名计8年监禁的判决后,进入曼谷一处监狱服刑。

最高法院当天发表声明说,他信 所涉贪污等罪名累计判处10年监禁, 部分刑期拟同时执行,实际服刑时间 为8年。泰国监狱管理局方面表示, 体检结果显示,74岁的他信有心脏、 肺部及血压等方面的健康问题,属于 脆弱群体,需要进行单独监禁。监狱 方面已就他信的人身安全、亲友探视 及医疗体检等方面作好安排。

他信当天乘坐私人飞机抵达泰国 曼谷廊曼机场。在家人陪同下,他信短 暂走出机场航站楼,向泰国国王哇集拉 隆功和王后素提达的画像献花致敬,并 向等候的支持者与记者双手合十问好。

他信随后在警方押送下前往法 庭,并在中午时分进入曼谷特别监狱。

他信于2001年至2006年担任泰 国总理。2006年遭军方政变推翻后, 除 2008 年曾短暂回国外,他信长期流 亡海外。他在彩票舞弊案及银行违规 贷款等案件中被控贪污。

22 日也是泰国国会举行第三轮 总理选举投票的日期。他信选择回国 的时机有何讲究?中国国际问题研究 院国际战略研究所副研究员唐奇芳表 示,他信与积极筹备总理选举的泰国 政党——为泰党有着极密切的联系。 当前,泰国政坛波谲云诡,为泰党亟需 具备号召力的他信帮助其"撑场",有 极高的动力沟通各方妥善安排他信回 国。而对他信自身而言,目前也是他 能平安回国的最佳时机。

在泰国政坛中,各党派想要成功 组阁,既要争取到足够多的盟友支持, 也要妥善处理好同泰国军方、军方委派的上议院保守力量之间的联系。这 也意味着,为泰党及他信很可能已经 同泰国军方达成协议,获得了军方就 他信安全回国或多或少的保证。

据新华社、央视新闻



他信



特朗普 图片均由新华社提供

日本核污水排海 外交部回应

据外交部网站消息,外交部副部长孙卫东22日召见日本驻华大使垂秀夫,就日本政府宣布将于8月24日启动福岛核污染水排海提出严正交涉。

孙卫东指出,日本政府无视国际社会强烈质疑和反对,执意宣布即将启动福岛核污染水排海。这一行径公然向包括中国在内的周边国家和国际社会转嫁核污染风险、将一己私利凌驾于地区和世界各国民众长远福祉之上,极其自私自利,极不负责任。中方表示严重关切、强烈反对。

孙卫东强调,福岛核事故是 迄今全球发生的最严重核事故 之一,造成大量放射性物质泄 漏,对海洋环境、食品安全和人 类健康产生深远影响。海洋是 全人类赖以生存的蓝色家园,不 容日方随意倾倒核污染水。日 方强推核污染水排海,无疑是在 拿全球海洋环境和全人类健康 当赌注。中方强烈敦促日方撤 销错误决定,停止强推核污染水 排海计划,以真诚态度同周边邻 国善意沟通,以负责任方式加以 处置,避免对全球海洋环境造成 不可预测的破坏和危害。如日 方一意孤行,中国政府将采取必 要措施,坚定维护海洋环境、食 品安全和公众健康。 据新华社

热带风暴"希拉里" 袭击美国

热带风暴"希拉里"侵袭美国加利福尼亚州南部后,于21日继续向北移动。加州启动灾后清理工作。

截至21日下午,"希拉里"的 "残余势力"正逼近俄勒冈州和爱 达荷州。

美国国家飓风中心表示,"希拉里"已失去大部分能量,风暴的残余部分正在向落基山脉移动。该机构同时警告,在创纪录的降雨后,美国西南部分地区可能出现"持续危及生命,且在当地造成灾难的洪水"。

据法新社报道,"希拉里"为加州南部部分地区带来多达28厘米的降雨量。美国国家气象局说,圣迭戈市20日为有史以来最潮湿一天,降水量达到4.6厘米。

"希拉里"18日以4级飓风强度在沿墨西哥濒临太平洋的海岸线肆虐,20日早些时候登陆墨西哥下加利福尼亚半岛南部,近1900人疏散。"希拉里"引发的洪水在半岛造成1人死亡。

自20日下午起,"希拉里"风暴中心进入加州地界,在登陆加州前已降级。这是加州南部时隔80多年再次遭遇热带风暴。据美国国家气象局记录,该地区上一次有热带风暴登陆是在1939年。

据新华社

。 有人愁

特朗普自称24日去自首

美国前总统特朗普21日称,他将于24日就涉嫌推翻2020年总统选举 佐治亚州结果向该州司法当局自首。

特朗普在他创建的社交平台"真实社交"上发文表示,他将于24日赴亚特兰大自首。他严厉抨击调查该案的富尔顿县地区检察官法妮·威利斯,称威利斯对他的调查为"猎巫行动"。

8月14日,特朗普和另外18人因 涉嫌推翻美国2020年总统选举佐治 亚州结果被该州一大陪审团起诉。其 中,特朗普被控13项罪名。其他被告 包括前白宫办公厅主任马克·梅多斯以及特朗普律师鲁迪·朱利安尼、约翰·伊斯特曼等人。威利斯8月14日晚在一场记者会上说,已对所有被告发出逮捕令,每名被告须在8月25日中午前自首。这是特朗普2021年卸任以来第四次被起诉。本月初,特朗普因涉嫌试图推翻2020年美国总统选举结果被一联邦大陪审团起诉。

特朗普于2017年1月至2021年1 月担任美国总统。去年11月,他宣布 再次竞选美国总统。 据新华社

本报编辑部地址:青岛市崂山区株洲路190号 邮政编码:266101 印刷:青岛报业传媒数字印刷产业园有限公司 印务中心地址:青岛市祥源路831号

新闻热线:82888000 印务中心电话:68688658 广告咨询:66988600 发行电话:82880022 法律顾问:琴岛律师事务所 侯和贞、王书瀚、王云诚律师